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Σήµερα ηµέρα Τρίτη 20 ∆εκεµβρίου 2005 και ώρα 11:00 το 
Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην 
οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ  Ιωάννης Λασκαρίδης, ο 
Αντιπρόεδρος  ∆ηµήτριος Χαραλάµπης και τα µέλη Εύη ∆εµίρη,  Ίριδα 
Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, 
Κωνσταντίνος Τσουράκης. 

 
 
 
Α. Iστορικό-Νοµική θεµελίωση 
 

1. Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης κατά τη σηµερινή συνεδρίαση 
ασχολήθηκε µε την από της εταιρείας ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  
ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθµού ΑLTER CHANNEL ενδεχοµένη 
παραβίαση της ραδιοτηλεοπτικής νοµοθεσίας. 

 
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγµατοποιήθηκε την 13η ∆εκεµβρίου 2005. 

 
3. Το Συµβούλιο έλαβε υπόψη του τις ακόλουθες διατάξεις: 

 
Ι.  Το άρθρο 15, παρ. 2 του Συντάγµατος, κατά το οποίον η ραδιοφωνία και η 
τηλεόραση υπάγονται στον άµεσο έλεγχο του Κράτους. Ο έλεγχος και η επιβολή των 
διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρµοδιότητα του Εθνικού 
Συµβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόµος ορίζει ενώ 
εξάλλου ο άµεσος έλεγχος του κράτους έχει ως σκοπό την εξασφάλιση της ποιοτικής 
στάθµης των προγραµµάτων που επιβάλλει η κοινωνική αποστολή της τηλεόρασης 
και η πολιτιστική ανάπτυξη της χώρας, καθώς και τον σεβασµό της αξίας του 
ανθρώπου και την προστασία της παιδικής ηλικίας και της νεότητας.  

 
II. Το άρθρο 3 παρ. 2 περιπτ. Γ του Ν. 1730/1987 (το οποίο κατά το άρθρο 3 παρ. 1 
περιπτ. Α του Ν. 2328/1995 έχει εφαρµογή και στην ιδιωτική τηλεόραση), κατά το 
οποίο οι ραδιοτηλεοπτικές εκποµπές διέπονται από την αρχή της καλής ποιότητας 
αυτών. 

 

ΙΙΙ. Το άρθρο 4 παρ. 1 περιπτ. β του Ν. 2863/2000, κατά το οποίο το ΕΣΡ ελέγχει την 
τήρηση των όρων και προϋποθέσεων και των εν γένει κανόνων και αρχών που 
προβλέπονται στην εκάστοτε ισχύουσα ραδιοτηλεοπτική νοµοθεσία για τη νόµιµη, 
διαφανή και ποιοτική λειτουργία των δηµοσίων και ιδιωτικών φορέων.  
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ΙV Το άρθρο 5 παρ. 4 του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο οι τηλεοπτικές 
διαφηµίσεις παροχής άλλων υπηρεσιών µέσω τηλεπικοινωνιακών ή άλλων συναφών 
µέσων πρέπει να αναφέρουν στην ελληνική γλώσσα την τιµή χρέωσης ανά  1΄ λεπτό 
της ώρας και µε γραµµατοσειρά µεγέθους τουλάχιστον του αριθµού τηλεφώνου. 

 

V. To άρθρο 7 παρ. 1 εδ. α του Π.∆/τος 100/2000, κατά το οποίο από τους 
τηλεοπτικούς σταθµούς ελεύθερης λήψης επιτρέπεται µετάδοση προγραµµάτων 
τηλεπώλησης µε τον περιορισµό ότι κάθε χρονοθυρίδα έχει ελαχίστη διάρκεια 15΄ 
πρώτων λεπτών. 

 

VΙ. Το άρθρο 8  παρ. 3 του Π.∆./τος 100/2000, κατά το οποίο όλα τα τηλεοπτικά 
προγράµµατα κατατάσσονται σε κατηγορίες ανάλογα µε το βαθµό της δυσµενούς 
επίδρασης που µπορεί να έχει το περιεχόµενό τους στην προσωπικότητα και στην εν 
γένει ηθική και πνευµατική ανάπτυξη των ανηλίκων, ενώ εξάλλου κατά τα άρθρα 1 
και  της Υπουργικής Αποφάσεως 6138/Ε/17.3.2000 όλα τα τηλεοπτικά προγράµµατα, 
εκτός των προγραµµάτων τηλεοπτικής διαφήµισης και τηλεπώλησης κατατάσσονται 
σε πέντε κατηγορίες, εκ των οποίων τα κατάλληλα για ανηλίκους µε επιθυµητή τη 
γονική συναίνεση προβάλλονται σε ζώνη παιδικής τηλεθέασης, ενώ τα κατάλληλα 
για ανηλίκους άνω των 15 ετών προβάλλονται µετά την 22:30 ώρα και ειδικώς 
Παρασκευή, Σάββατο και παραµονή αργιών µετά την 23ην ώρα. 

 
VΙΙ. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε  του Ν. 2863/2000, κατά το οποίο το ΕΣΡ ασκεí 
τον προβλεπόµενο από το Σύνταγµα άµεσο έλεγχο του κράτους στον τοµέα της 
παροχής ραδιοφωνικών υπηρεσιών κάθε είδους και επιβάλλει τις διοικητικές 
κυρώσεις, που προβλέπονται τα άρθρα 4 παρ.1  και 8 παρ. 5 του Ν. 2328/1995. 

 
 
 
Β. Αιτιολογικό 
 
 
Εκ των στοιχείων του φακέλου και της ακροάσεως του εκπροσώπου της εταιρείας µε 
την επωνυµία  ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού 
σταθµού ΑLTER CHANNEL,  προέκυψαν τα ακόλουθα:    
 
Α.  Κατά την 25η Σεπτεµβρίου 2005 από 00:01 έως 05:00, προβλήθηκαν τα 
παρακάτω:.  
 
Από τη 1:21 µέχρι τη 1:33 και για διάρκεια 12 λεπτών, προβλήθηκε αισθησιακή 
ταινία µε τίτλο:  «ΑPHRODISIA-Η κάµαρα της βασίλισσας» . 
Σήµανση:  «Χ», χρώµατος πλαισίου κόκκινο(κατάλληλο µόνο για ενήλικες). 
∆ιάρκεια σήµανσης:  Από την αρχή µέχρι το τέλος της ταινίας. 
∆ιάρκεια επεξήγησης:  Κατά την έναρξη της ταινίας για τα 2 πρώτα λεπτά.  
 
Από τη 1:42 µέχρι τις 3:35 και για διάρκεια  µίας ώρας και 25 λεπτών προβλήθηκε 
αισθησιακή ταινία µε τίτλο: «Πικρή Σάρκα». 
Σήµανση:  «Χ»,  χρώµατος πλαισίου κόκκινο (κατάλληλο µόνο για ενηλίκους). 
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∆ιάρκεια σήµανσης:  Από την αρχή µέχρι το τέλος της ταινίας. 
∆ιάρκεια επεξήγησης:  Κατά την έναρξη της ταινίας για τα 2 πρώτα λεπτά και για 2 
λεπτά µετά από κάθε διακοπή για διαφηµιστικό διάλειµµα.. 
 

Β.  Κατά την 26η Σεπτεµβρίου 2005 από 0:01 έως 05:00, προβλήθηκαν τα παρακάτω:.  
 
Από τις 2:08 µέχρι τις 2:22 και για διάρκεια 14 λεπτών, προβλήθηκε αισθησιακή 
ταινία µε τίτλο: «ΑPHRODISIA-Ιατρικός επισκέπτης» . 
Σήµανση:  «Χ», χρώµατος πλαισίου κόκκινο (κατάλληλο µόνο για ενηλίκους). 
∆ιάρκεια σήµανσης:  Από την αρχή µέχρι το τέλος της ταινίας 
∆ιάρκεια επεξήγησης:  Κατά την έναρξη της ταινίας για τα 2 πρώτα  λεπτά. 
 
Από τις 2:39 µέχρι τις 4:22  και για διάρκεια  µίας ώρας και 24 λεπτών προβλήθηκε 
αισθησιακή ταινία µε τίτλο: «Γυµνή απάτη». 
Σήµανση:  «Χ», χρώµατος πλαισίου κόκκινο (κατάλληλο µόνο για ενήλικες). 
∆ιάρκεια σήµανσης:  Από την αρχή µέχρι το τέλος της ταινίας 
∆ιάρκεια επεξήγησης:  Κατά την έναρξη της ταινίας για τα 2 πρώτα λεπτά και για 2 
λεπτά µετά από κάθε διακοπή για διαφηµιστικό διάλειµµα. 
 
Κατά τις ως άνω εκποµπές της 25.9.2005 και 26.9.2005, προβλήθηκαν διαφηµίσεις 
τηλεγνωριµιών δια της χρήσεως τεσσάρων τηλεφωνικών γραµµών υψηλής χρέωσης 
πλην όµως η χρέωση προβαλλόταν µε γραµµατοσειρά πολύ µικρότερη του µεγέθους 
των αριθµών τηλεφώνων µε αποτέλεσµα να είναι δυσδιάκριτη.   
Κατά την ως άνω εκποµπή της 25.9.2005 προβλήθηκαν µηνύµατα τηλεπώλησης σε 
χρονοθυρίδες διαρκείας 12 λεπτών εκάστης αντί της νοµίµου διαρκείας εκάστης 
χρονοθυρίδας από 15 λεπτά.  Το γεγονός ότι υπήρξαν δύο συνεχόµενες χρονοθυρίδες 
δεν αναιρεί την ως άνω υποχρέωση της ελαχίστης νοµίµου διαρκείας εκάστης 
χρονοθυρίδος.   
Κατά την ως άνω εκποµπή της 25.9.2005 µεταδόθηκε από ώρας 04:13 ξένη ταινία µε 
τον τίτλο «Hornblower» άνευ σηµάνσεως.  Ο ισχυρισµός του εκπροσώπου του 
τηλεοπτικού σταθµού ο οποίος διαλαµβάνεται και στο κατατεθέν υπόµνηµα ότι δεν 
πρόκειται περί ταινίας αλλά περί σειράς επεισοδίων και ότι σε κάθε περίπτωση δεν 
προβλήθηκε η προσήκουσα σήµανση από λάθος του αρµοδίου υπαλλήλου του, είναι 
προσχηµατικός και ουσία αβάσιµος. 
Για τις εν λόγω εκτροπές ενδείκνυται όπως επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθµό η 
διοικητική κύρωση του προστίµου. 
 
Λαµβανοµένης υπόψη της βαρύτητας της παραβάσεως, του εκ 10,6 % µεριδίου 
τηλεθεάσεως που συγκέντρωσε το πρόγραµµα, κατά το δεύτερο εξάµηνο του 2003,  
της εξ 61.354.439 ευρώ διαφηµιστικής δαπάνης του έτους 2003, του εξ 7.965.450,40 
ευρώ  ύψους της επένδυσης που έχει πραγµατοποιηθεί από τον εν λόγω σταθµό,  του 
γεγονότος ότι έχουν επιβληθεί στον αυτό σταθµό µε τις αποφάσεις 196/2002, 
209/2002, 6/2002, 10/2002, 11/2002, 41/2002, 51/2002, 59/2002, 60/2002, 
67/14.10.02, 68/14.10.02, 69/14.10.02, 74/14.10.02, 75/14.1.2002, 90/12.11.2002, 
94/19.11.2002, 98/26.11.2002, 109/3.12.2002, 113/3.12.2002, 120/17.12.02, 
128/8.1.2003, 136/14.1.2003, 137/14.1.2003, 175/4.2.2003, 176/4.2.2003, 
180/18.2.2003, 182/25.5.2003, 203/1.4.2003, 212/1.4.2003, 217/8.4.2003, 
274/20.5.2003, 279/27.5.2003, 334/22.7.2003, 349/19.8.2003, 368/4.11.2003, 
369/4.11.2003, 370/4.11.2003, 392/10.12.2003, 13/201.2004, 19/27.1.2004, 
24/27.1.2004, 46/17.2.2004, 63/10.3.2004, 129/11.5.2004, 152/25.5.2004, 
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263/14.9.2004, 311/26.10.2004, 345/16.11.2004, 347/16.11.2004, 366/23.11.2004, 
399/14.12.2004, 401/14.12.2004, 403/21.12.2004, 414/21.12.2004, 2/4.1.2005, 
32/8.2.2005, 33/8.2.2005,49/15.2.2005, 57/15.2.2005, 73/1.3.2005, 123/11.4.2005, 
124/11.4.2005, 154/26.4.2005, 165/10.5.2005, 206/7.6.2005, 238/28.6.2005, 
296/26.7.2005, 394.11.10.2005, 395.11.10.2005398/11.10.2005, 413/18.10.2005, 
429/25.10.2005, 430/25.10.2005, 462/22.11.2005, 483/5.12.2005, διάφορες κυρώσεις, 
ενδείκνυται όπως το εν λόγω πρόστιµο καθορισθεί στο ποσό των 20.000 ευρώ. 

 

Για τους λόγους αυτούς 
Το Εθνικό Συµβούλιο Ραδιοτηλεόρασης 

 

Επιβάλλει στην εταιρεία µε την επωνυµία  ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ Α.Ε  
ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθµού ΑLTER CHANNEL την διοικητική κύρωση 
του προστίµου των 20.000 ευρώ. 

 

Κατά το άρθρο 4 παράγραφος 3 του Ν. 2328/1995, όπως έχει µετά την δια του 
άρθρου 23 παρ. 5 εδαφ. β του Ν. 3166/2003 αντικατάστασή της, η παρούσα απόφαση 
κατά την προαναφερόµενη κύρωση, είναι εκτελεστή κατά: 

 
1. Της εταιρίας «ΕΛΕΥΘΕΡΗ ΤΗΛΕΟΡΑΣΗ ΑΕ» που εδρεύει στο Περιστέρι 

Αττικής, στην οδό Αγ. Παρασκευής 40, µε ΑΦΜ 094284618, ∆.Ο.Υ. ΦΑΕΕ 
ΑΘΗΝΩΝ. 

2. Του Κωνσταντίνου Γιαννίκου του Ανδρέα, κάτοικο Βούλας, Αττικής, στην 
οδό Παπανδρέου 1, µε ΑΦΜ 030984019, ∆.Ο.Υ. ΓΛΥΦΑ∆ΑΣ, ως Πρόεδρο 
του ∆.Σ, ∆ιευθύνοντα Σύµβουλο και νόµιµο εκπρόσωπο της εταιρείας. 

 
 

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δηµοσιεύθηκε κατά την 20η ∆εκεµβρίου 2005. 
 
 
 
 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ. 
 
 
 
 

           ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙ∆ΗΣ 
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